
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

Στη συνεδρίαση του Γ.Σ της ΠΟΕ-ΟΤΑ, στις 5 Οκτώβρη,  επιβεβαιώθηκε για ακόµη µια φορά 
ο προσανατολισµός  της πλειοψηφίας ( των ΠΑΣΚΕ  - ∆ΑΚΕ), στη λογική του συµβιβασµού για 
την επίλυση των προβληµάτων  που έχουν επιφέρει τα συνεχιζόµενα κυβερνητικά µέτρα στο 
εισόδηµα, τις εργασιακές σχέσεις, την ασφάλιση και συνολικά στη ζωή των εργαζοµένων  

      Εγκλωβισµένες οι 2 παρατάξεις στην πολιτική των κοµµάτων τους Ν.∆ και ΠΑΣΟΚ  
επιδόθηκαν σε µια κοκοροµαχία ποιος από τους 2  χειροτέρευσε περισσότερο την θέση και τη 
ζωή των εργαζοµένων, αλλά στο τέλος συµφώνησαν να παρατείνουν την περίοδο «χάριτος».              

      ∆υστυχώς και η αδυναµία των 2 αριστερών παρατάξεων ∆ΑΣ και ΑΣΚ να 
απεγκλωβιστούν από τις µικροπολιτικές και παραταξιακές  σκοπιµότητες, συµβάλλοντας στην 
διαµόρφωση ενός αγωνιστικού πλαισίου δράσης για τον κλάδο  που θα προτάξει τα συνολικά 
συµφέροντα των εργαζοµένων , οδήγησαν στη γνωστή κατάσταση που επαναλαµβάνεται 
κάθε χρόνο. 

 Τα συνολικά ζητήµατα που αφορούν τους µισθούς, τα Βαρέα, τα συνταξιοδοτικά 
προβλήµατα, τις εργασιακές σχέσεις που επιδεινώνονται ,  τον νέο ∆.Υ. κώδικα, το ωράριο 
που εξήγγειλε η κυβέρνηση, παραπέµφθηκαν σε µια 24ωρη  της Α∆Ε∆Υ. 

 Όσον αφορά τα ιδιαίτερα ζητήµατα του  κλάδου ,  επικεντρώθηκαν στην διεκδίκηση   
ενός νέου επιδόµατος ( αυτού που αποφάσισαν για την χορήγηση ενός ευτελούς ποσού µε την 
κατάργηση των  παροχών σε είδος και την πραγµατική αποτίµηση τους σε χρήµα). 

 
  Με την παραπάνω λογική αποφάσισαν, την πραγµατοποίηση µιας 24ωρης απεργίας (21 

ΟΚΤΩΒΡΗ) για τους εργαζόµενους στους ΠΑΙ∆ΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ  (3ωρη στάση εργασίας 
για το υπόλοιπο προσωπικό), κατακερµατίζοντας  και διασπώντας τον κλάδο.  

 Την απεργιακή κινητοποίηση στις 21 Οκτώβρη την περιόρισαν σε µια αποσπασµατική 
κίνηση, για τα προβλήµατα που προκύπτουν στους παιδικούς σταθµούς(αλλαγή ωρών και 
ηµερών εργασίας) βάση του σχεδίου ΚΕ∆ΚΕ-Κυβέρνησης, χωρίς να επιδιώκουν µια συνολική 
αντιπαράθεση µε τα µέτρα της κυβέρνησης  που θίγουν τα συµφέροντα  όλου του κλάδου. 

 
Κατά την γνώµη µας ένα  αγωνιστικό  πρόγραµµα δράσης που  ενώνει τον κλάδο και 

δίνει προοπτική νίκης, την συγκεκριµένη περίοδο, θα πρέπει να θέσει ενιαία τα συνολικά 
προβλήµατα του κλάδου και για όλους τους εργαζόµενους.  
 
    Ουσιαστικές αυξήσεις µε την άµεση διεκδίκηση διορθωτικού ποσού για το 2005 , 

λόγω της πρωτοφανούς ακρίβειας και των πρόσθετων φορολογικών βαρών στους 
εργαζόµενους (αύξηση ΦΠΑ, µη τιµαριθµοποίηση της φορολογικής κλίµακας ,κ.λ.π.) καθώς 
και αυξήσεις για το 2006, µε την αναπροσαρµογή των κατώτερων εισαγωγικών κλιµακίων( 
Βασικό εισαγωγικό µισθολογικό κλιµάκιο του ΥΕ τα 1300 ευρώ, µε αντίστοιχη αύξηση στα 
υπόλοιπα). 

   Ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλµατα µιας σειράς  ειδικοτήτων εργαζόµενων 
στους ΟΤΑ µε εφαρµογή ως εισαγωγικού, του 14ου (αντί του ισχύοντος 18ου)  µισθολογικού 
κλιµακίου, χωρίς το χαράτσι του επασφάλιστρου (που θα αποτρέψει πολλούς να κάνουν 
χρήση), µε πλήρη  σύνταξη στα 55 για άνδρες και 50 για τις γυναίκες, µε 27 χρόνια δουλειάς. 

    Κατοχύρωση µέσω του νέου κώδικα των ΟΤΑ, της  δηµόσιας λειτουργίας και κοινωνικής 
προσφοράς όλων των υπηρεσιών της Τ.Α.. Κατάργηση της ανταποδοτικότητας για τα φτωχά 
λαϊκά στρώµατα & µισθωτούς, την απόσυρση του νόµου για τις Συµπράξεις ∆ηµόσιου-
Ιδιωτικού Τοµέα που ξεπουλάει όλες τις  υπηρεσίες  και τα έργα υποδοµής στους ιδιώτες.  

 Μία ενιαία , σταθερή-µόνιµη σχέση εργασίας, για όλους τους εργαζόµενους, µε την 
κατάργηση των διατάξεων για προσλήψεις µερικής απασχόλησης και της  µαύρης-
ανασφάλιστης   εργασίας, µε την µονιµοποίηση των συµβασιούχων που υπηρετούν σήµερα 
στους ΟΤΑ. 



 Υποχρεωτική εφαρµογή της ΣΣΕ των ΟΤΑ για όλους τους εργαζόµενους στη Τ.Α. και 
τα Νοµικά της Πρόσωπα. ανεξάρτητα από µορφή και σχέση εργασίας, ένα κρίσιµο ζήτηµα 
για να έχουν ενότητα και αποτέλεσµα οι αγώνες µας. Οι όποιες κινητοποιήσεις, που θα 
αφορούν µόνο το 50% του κλάδου, αφήνοντας έξω από το πλαίσιο διεκδικήσεων χιλιάδες 
συναδέλφους που δουλεύουν δίπλα µας µε µη κατοχυρωµένα δικαιώµατα και µε µισή αµοιβή, 
υπονοµεύει και τις δικές µας(µονίµων) διεκδικήσεις  και δεν µπορεί να στεφθεί µε επιτυχία.  

 Ειδικά  σήµερα για τους εργαζόµενους στους Παιδικούς Σταθµούς, που είναι στο 
στόχαστρο Κυβέρνησης-ΚΕ∆ΚΕ, συλλογικά από όλους πρέπει να απαιτηθεί: 

-Καµία αλλαγή του ωραρίου λειτουργίας και των εργασιακών σχέσεων. 
-Ποιοτική αναβάθµισή τους και βελτίωση των υποδοµών τους, µε δηµόσιο κοινωνικό 

χαρακτήρα, χωρίς «τροφεία». 
-Θεσµική αναγνώριση του προσωπικού που απασχολείται µε τα παιδιά , ως εκπαιδευτικού 

προσωπικού. 
- Άµεση καταβολή των αναδροµικών του πριµ παραγωγικότητας (1990-1996) 
- Επίλυση τώρα των ασφαλιστικών-συνταξιοδοτικών αιτηµάτων των εργαζόµενων . 
 

 ΝΑ ΛΗΞΕΙ Η ΠΕΡΙΟ∆ΟΣ ΧΑΡΙΤΟΣ-  ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΕΝΟΙ ΝΙΚΗΦΟΡΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 
Αυτή την περίοδο, µέσω του προϋπολογισµού  καθορίζεται η εισοδηµατική πολιτική(2006). 
Το σ.κ. πρέπει να παρέµβει αγωνιστικά µε όλες του τις δυνάµεις για την επίλυση των 

οικονοµικών-µισθολογικών αιτηµάτων. Η γνωστή τακτική να εξαγγέλλει η Α∆Ε∆Υ µια 24ωρη 
τουφεκιά, µέχρι τον ∆εκέµβρη για την τιµή των όπλων και οι Οµοσπονδίες να «κρύβονται» για 
να «διεκδικήσουν» ξεχωριστά (είτε κάτω από το τραπέζι, είτε «αγωνιστικά») την αύξηση ή την 
χορήγηση κάποιου επιδόµατος, συντηρεί και βαθαίνει την κρίση στο συνδικαλιστικό κίνηµα. 
Το παιχνίδι αυτό που παίζεται από  Α∆Ε∆Υ και  Οµοσπονδίες,  πρέπει να παίρνει τέλος. Τα  

πλαίσια «σεντόνια»,  οι αγωνιστικές κορώνες που εξαντλούνται  σε µια-δύο αποσπασµατικές 
εθιµοτυπικές απεργίες τον χρόνο,  στερούν την δυνατότητα να διεκδικηθεί ΕΝΙΑΙΑ το αίτηµα 
για πραγµατικές αυξήσεις  και ενσωµάτωση των επιδοµάτων στους βασικούς µισθούς.   

   Η  διεκδίκηση και επίλυση  αυτού του αιτήµατος  για όλο το δηµόσιο-υπαλληλικό κίνηµα, θα 
δώσει την δυνατότητα & για καλύτερες κλαδικές συµβάσεις.  

 
- Όχι στην συνεχιζόµενη  περίοδο «χάριτος» που απλόχερα δίνουν στην κυβέρνηση  οι 

ηγεσίες των Α∆Ε∆Υ &ΠΟΕ-ΟΤΑ. 
- Να προχωρήσουµε σε Γενικές συνελεύσεις και µε αποφάσεις να συντονίσουµε τους 

αγώνες µας για ανατροπή της πολιτικής λιτότητας-ιδιωτικοποιήσεων και ανατροπής των 
εργασιακών σχέσεων 
 

ΚΑΜΙΑ   ΑΝΟΧΗ στην κυβερνητική πολιτική -  ΑΓΩΝΕΣ ΤΩΡΑ 
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